

# 山东2024年高考今起开始报名

提醒：准备好身份证件，选好报名点，手机保持畅通

记者 徐玉芹  
实习生 张筠

## 报名分三步走 今天开始网上填报信息

山东2024年普通高校招生考试报名全部在网上进行，分为网上填报信息、网上资格审核、网上确认并缴费等3个阶段。其中，春、夏季高考网上填报信息时间均为2023年11月9日至15日（每天9:00—18:00），报考“3+4”转段考生及“3+4”转段兼报春季高考考生也须在这一时间完成填报。

网上报名完成后，进入资格审核环节。春、夏季高考的资格审核时间均为2023年11月16日至30日（每天9:00—18:00）。今年我省高考报名将继续采用网上资格审核模式。

资格审核完成后进入确认缴费环节。春、夏季高考确认缴费均于2023年12月1日至5日（每天9:00—18:00）进行。对春季高考生而言，本次需要缴纳报名费、春季高考技能测试费用。春季高考知识考试费用2024年4月中下旬缴纳，具体时间另行通知。对夏季高考生而言，本次需要缴纳报名费、外语听力考试费、体育专业测试费和艺术类专业统考费，其他考试费在等级考试科目选报时一并缴纳，时间另行通知。

## 想报济南走读计划 须在济南报考

高考报名环节，除报名流程之外，报名地点的选择也十分关键，因为这个选择可能影响到考

近日，山东省教育招生考试院发布2024年高考报名通知，明确2024年高考报名仍分为网上填报信息、网上资格审核、网上确认缴费等3个阶段。其中，网上填报信息将于2023年11月9日至11月15日进行。根据往年经验，高考报名需要考生提前准备好身份证件、想好报名点，同时确定一个常用手机号并保持畅通。



2023年夏季高考，考生走出考场。（王凯 摄）

生的高考考场安排，以及后续的志愿填报。

按照规定，具有山东省户籍的非应届高级中等教育学校毕业生，应在户籍所在县（市、区）教育招生考试机构（以下简称“县级教育招生考试机构”）报名。具有山东省户籍的应届高级中等教育学校毕业生，可在户籍或学籍所在县级教育招生考试机构报名。

户籍在山东省，但在外省就读，学籍在外省的考生，如在我省报考，须在户籍所在县级教育招生考试机构报名。非山东省户籍的就业人员随迁子女（含进城务工人员随迁子女），应在高级中等教育学校就学地县级教育招生考试机构报名。

需要特别提醒考生注意的是，走读、部分公安类院校、面向农村和原贫困地区招生专项计划等招生类型对生源地有严格要求，考生须在生源地参加报名才能享受相关政策。报名结束后考生

不得更改生源地。比如，3所驻济高校的济南走读计划，只招收在济南报名参加高考的学生。户籍在济南市但在外地借读的考生选择报名地点时务必慎重。

## 手机号码在录取结束前 不要更换

高考报名环节，有两样信息至关重要——身份证件和手机号码。个人信息注册环节需要身份证号，短信密码离不开手机。不仅如此，整个高考季，身份证件信息和手机号码的使用贯穿始终，请考生务必慎重保管。

如前文介绍，我省今年高考报名仍分3个阶段：网上填报信息、网上资格审核、网上确认并缴费。考生应在规定时间内上网填报、修改及查询本人信息。考生登录报名网站（<http://wsbm.sdzk.cn>）填报信息，填报过程分为查看提示信息、注册个人信息、上传个人照片、网上签

订《考生诚信考试承诺书》、填写个人信息及提交信息等步骤，请严格按照报名系统相关流程进行操作。

个人信息注册时，考生需选择证件类型，准确输入证件号码、个人手机号码，通过所输入个人手机号码获取手机短信密码后，完成个人信息注册。注册所用个人手机号码非常重要，考生务必准确填写，在录取结束前不要更换手机号码，不要设置短信屏蔽拦截功能，并保持畅通，以免影响接收考试招生等重要信息。

登录密码和短信验证码的使用，将贯穿高考报名、缴费、打印准考证、填报志愿等整个招生过程，考生本人务必妥善保管，不要轻易告知他人，避免报考信息被他人篡改等情况发生。

考生应按照报名填报信息项要求，如实完整准确填写个人信息，核对确认无误后再提交，完成网上填报信息。省教育招生考试院特别提醒考生，高考报名信息

非常重要，是新生入学报到身份核验、学籍学历注册的关键信息，考生在高考报名之后，直到高校新生入学报到期间，不应更改姓名和身份证件等信息，如有特殊情况应及时报告报名地县级招生考试机构。考生报名审核通过后，再修改个人姓名等关键信息不属于报考录取信息有误的范畴，由此造成高校录取后考生学籍无法注册等问题由考生本人负责。

## 照片勿修图勿美颜

《通知》对拍照做出明确要求。须是考生本人近6个月以内的免冠、正面、彩色证件照，图像应真实表达考生本人相貌，不得对人像特征（如伤疤、痣、发型等）进行技术处理。照片中显示考生头部和肩的上部，不允许戴帽子、头巾、发带、墨镜、口罩；禁止对图像整体或局部进行镜像、旋转操作及美化处理。

高考报名照片非常重要，录取后将生成高考电子档案存入考生个人档案，伴随考生终生，同时也是高校学籍注册、学历认证的重要依据。考生务必严肃对待，严格按照采集操作流程和照片标准规范上传或采集本人照片，此照片一经审核通过后将无法修改。

为保证图像采集效果，建议使用报名系统内扫码图像采集功能，不使用具有美颜效果的相机，不要进行修图。过度美颜、修图会造成与公安信息比对不通过、考试入场不通过以及影响本人高考生入学后学籍学历注册等情况发生。如考生多次上传照片仍不成功，应及时联系报名所在地县级教育招生考试机构。



## 年底截止！ 这些企业可以申请失业保险稳岗资金返还

记者 赵清华 通讯员 王磊

日前，记者从济南市公共就业服务中心获悉，正常参保缴费企业以及社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保缴费的个体经济组织，参加失业保险并连续足额缴纳失业保险费12个月以上，生产经营活动符合国家及所在地区产业结构调整和环保政策，2022年度未裁员或裁员率不高于5.5%，30人（含）以下的参保企业裁员率不高于20%，可以申请失业保险稳岗返还资金。其中，中小微企业按企业及其职工2022年度实际缴

纳失业保险费的60%返还，大型企业按30%返还，社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照中小微企业政策实施。政策实施期限至2023年12月31日。

今年，分两个阶段发放稳岗补贴。第一阶段，对上年度发放成功企业进行大数据核对，符合条件的企业直接发放至企业单位账户。第二阶段，11月下旬开放稳岗返还网上信息确认界面，企业进行信息确认。

第二阶段稳岗返还信息确认流程：企业通过济南市人力资源和社会保障局官网，登录济南社会保险单位

网上服务系统→社会保险→失业支付→稳岗返还信息确认，进入信息确认页面核对、完善稳岗返还信息（确保单位银行账户信息无误）等内容，点击“下一步”提交，系统自动推送至区县失业保险经办机构审核。

### 咨询电话

历下区 86957133 市中区 82078428  
槐荫区 87957112 天桥区 85943846  
历城区 88066035 长清区 87268826  
章丘区 83213054 济阳区 84238515  
莱芜区 76228209 钢城区 75873017  
平阴县 87890727 商河县 84884517  
高新区 88785761 南山区 88112713  
先行区 66604375

## 济南市离校未就业高校毕业生 灵活就业社保补贴政策出台

记者 赵清华 通讯员 王磊

日前，记者从济南市公共就业服务中心获悉，济南市居民离校两年内在济南市公共就业服务机构进行失业登记，实现灵活就业并按規定缴纳社会保险费的全日制普通高校离校未就业毕业生（含技工学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生），可按照济南市灵活就业人员养老、医疗保险

参保缴费下限不超过60%的比例申请补贴。

申请人需提供居民身份证件（在常住地登记的非本市户籍人员同时提供居住证）、毕业证（国外留学的毕业生须同时提供教育部国外学历学位认定证书）、并填写《离校未就业高校毕业生灵活就业社会保险补贴申请认定表》，到户籍或居住证所在地街道（镇）公共就业服务机构申请，也可登录山东

公共就业人才服务网上服务大厅进行办理。

### 咨询电话

历下区 86952585 市中区 86157593  
槐荫区 87957908 天桥区 85953984  
历城区 88112933 长清区 87268816  
章丘区 83214842 济阳区 84238515  
莱芜区 76228210 钢城区 75873038  
平阴县 87667996 商河县 84884517  
高新区 88785703 南山区 88112713  
先行区 66604050

## 教儿子跳绳的反思

济南市辅仁学校 刘仁芳

儿子4岁时，我教他学跳绳。大约用了两周的时间，他终于学会一个一个地跳了，每天练习跳20个，跳了一年多。这学期幼儿园老师说要学会跳绳这项技能，标准是1分钟达到60个。

儿子还是只能一个一个地跳。这几天，我开始帮他练习如何连起来跳，一遍一遍地对着儿子喊：“手不要停，连续跳，不要停，接着跳，为什么非要停一下再跳呢……”喊得我筋疲力尽。我和老公一起教，两个人轮番上阵，周六和周日两天都没有解决连续跳的问题。最后，我给老师发了条求助微信，告诉老师“我们失败了”。

老师立刻给我发了一个跳绳视频，并安慰我说：“好多孩子一个都跳不过去呢。”我仔细看了视频动作，都是分解练习的，于是我们就从头开始分开练。我们先练习单手摇绳和双手摇绳，又练习脚如何跳，最后练习了手脚如何配合。

没有喊叫，也没有歇斯底里，跟着视频分解动作练习了大约1个小时。第二天晚上，我刚进家门，儿子就冲着我喊：“妈妈，我会跳了。”接着，他跳了三个连续不断开的情况，我很惊讶，马上夸他：“儿子你太厉害了，怎么这么快就学会了。”

反思这次教儿子连跳的经过，我认为一开始的失败原因有两个：一是我长期让他练习一个一个地跳，他养成了思维定势很难改；二是没有认真看任何一个跳绳视频，凭自己的经验想当然地教，走了很多弯路。

通过教儿子跳绳这一件简单的事情，我想到，很多时候我们为了少走弯路，总拿自己的经验去教孩子，可能并不是好的方法。教育者和家长都应该多学多问多思，及时发现错误，停下习惯做法，纠正后再往前走，不要在错误的道路上走得远，否则越难纠正。